
POBAČAJI GOVEDA 

Uzroci pobačaja goveda: goveda mogu pobaciti iz različitih razloga (zarazne bolesti, trovanje 

toksinima, nepravilna ishrana, genetski uzroci itd.).  Obzirom da pobačaj može biti uzrokovan 

zaraznim bolestima od kojih se neke prenose na ljude (zoonoze), svaki pobačaj goveda mora se 

prijaviti nadležnoj veterinarskoj ambulanti!  

 

Zarazne bolesti koje mogu uzrokovati pobačaj goveda: 

 Bruceloza goveda 

 Q-groznica 

 BVD- Goveđa virusna dijareja 

 Neospora caninum 

 Zarazni goveđi rinotraheitis/pustulozni vulvovaginitis (IBR/IPV) i druge. 

 

Neke od ovih bolesti su opasne zoonoze (Bruceloza, Q groznica,), a neke je zbog velike ekonomske 

štete važno na vrijeme otkriti i iskorijeniti iz stada kako bi bilo zdravo i produktivno. 

 

Zakonska je obaveza1 držalaca životinja da brinu o zdravlju i dobrobiti životinja, da bez odlaganja 

obavijesti najbližu veterinarsku ambulantu ili službenog veterinara u slučaju sumnje da postoji 

opasnost po zdravlje životinje, uključujući i pobačaj i da obezbijede sprovođenje mjera za 

otkrivanje, sprečavanje, suzbijanje i iskorjenjivanje zaraznih ili parazitskih bolesti. 

 

Postupak posle pobačaja: Prilikom rukovanja s pobačenim materijalom treba se pridržavati 

propisanih higijenskih pravila. Veterinar će nakon prijave pobačaja doći na gazdinstvo i uzeti 

sljedeće uzorke: 

 krv od životinje koja je pobacila, 

 pobačeni materijal (fetus, posteljica) i dr. 

 

Uzorci se dostavljaju i ispituju u Specijalističkoj veterinarskoj laboratoriji. Sva  ispitivanja koja se 

obavljaju s ciljem isključivanja zaraznih bolesti kao uzroka pobačaja su finansirane iz budžeta 

Uprave za bezbjednost hrane, veterinu  i fitosanitarne poslove. Ukoliko se ispitivanjem utvrde 

zarazne bolesti koje se suzbijaju prema zakonskim propisima, nadležni službeni veterinar će na 

gazdinstvu narediti mjere kojih su se vlasnici životinja dužni pridržavati! 

 

                                                           
1 Zakon o veterinarstvu 


